

铎强再创新奇迹 续写高考新辉煌

——仁寿县铎强中学2016年高考再传捷报

吴刚 冯辉 本报记者 汪开成 文/图

吕瑞林



生物满分 号称铎强的“理科王子”

铎强中学高三(4)班学生

高考成绩:660分(语文104分 数学130分 英语134分 理综292分)

“老实说,这次高考只能算正常发挥,我还是有一点小遗憾。”初次见到吕瑞林时,他正在翻阅填报志愿的相关资料。“既然分数已经出来了,接下来就好好琢磨填什么学校的事了。”吕瑞林平静地说。

吕瑞林从小在农村长大,家里的经济条件并不好。“我很感激我的母校和老师,这三年他们对我的帮助太大了!”刚进校时,吕瑞林的入口成绩并不是特别拔尖。“刚刚考进铎强中学时,学校考虑到我的家庭情况和我的学习情况,给予了我许多生活和学习上的关照。”

谈感受: 正常发挥 还可以考得更好

“查分前,我最担心的就是自己的语文成绩。因为这次高考,我语文没有发挥出正常水平。”吕瑞林回忆说。

据他介绍,相对于其他学科来说,语文一直是吕瑞林的“短板”。在第一堂考语文时,吕瑞林比较紧张,导致下笔犹豫,正常发挥的情况下,他的语文应该能考到110多分。“虽然高考有遗憾,但是这也让我明白了要更加珍惜未来的学习之路。”

忆过程: 及时找回状态 生物得到满分

其实,担心吕瑞林语文考试的不只是他自己。高考语文结束,一直为吕瑞林语文成绩揪心的班主任程亚东及时找到了吕瑞林,了解到吕瑞林有些紧张后,立即做了简短的心理辅导:“考一科忘一科,不要去担心它,接下来的科目全是你的拿手好戏,放松心情好好表演。”

在听了班主任程老师的一席话后,吕瑞林瞬间找到了前所未有的自信。“我一走进考场就斗志满满,坐在位置上就想考满分,因为我觉得我能行,那种感觉我从来没有过。”自信最终带来了好结果,吕瑞林理综考到292的高分,其中生物满分。

说经验: 现在努力学 将来不吃苦

吕瑞林的父亲是一名普通电工,母亲在家专职照顾他的学习生活,整个家庭的收入全靠父亲维持。父母对儿子的期望很大——希望他能通过学习改变自己的命运,不要留在村里吃苦。

吕瑞林不能和别的同学一样去接触手机和上网,所有的课余时间基本都用在刻苦学习上。“我只有刻苦学习,才有机会让我的家人不再那么辛苦,吃得苦中苦,方为人上人。”吕瑞林说。

“吕瑞林的思维非常缜密,自学能力强。高三基本上都是年级第一,被大家称为‘理科王子’。”吕瑞林的班主任程亚东高度评价说。

当记者问到吕瑞林的学习经验时,吕瑞林思考了好一会说:“学习没有捷径可走,我的学习经验就是刻苦,最重要的就是努力学。我也没有什么好方法,我的做法就是——老师布置的任务第一时间完成,有不懂的知识点,一定下功夫把它弄懂,我觉得这也很重要。对于一些不懂的问题,多去和老师交流,就会有一些新的思路 and 想法;最重要的是上课认真听讲。”

一路走来,今年,铎强中学刚好18岁。18年来,铎强中学送走一批又一批优秀的毕业生,创造了一个又一个奇迹。

一直以来,铎强,都在续写着辉煌,叙述着奇迹。当然,今年也不例外——重点本科上线249人,首破200大关,创历史新高;4个阳光班的学生全部上本科线,本科上线率100%,重点本科上线165人,重本上线率高达81.3%……

一届学生,三年时光。三年中,学校的培养,教师的呵护,使这些学子从雏鸟变为雄鹰,在高考的舞台上尽情飞翔,实现着心中的梦想。铎强中学,就是这一个梦想的起飞地。

4个“考霸班”:

全班全上本科 本科上线率100%

骆文强是铎强中学高三3班的学生。经过这次高考后,高三3班也成为了名副其实的“考霸班”之一。据铎强中学校长叶小兵介绍,今年高考,该校有4个阳光班的学生全部上本科线。其中,重点本科上线165人,重本上线率高达81.3%;补习班重点本科上线37人,居全县第二名;文考本科上线率达98.6%。

“考霸班”到底是怎样的一个班级呢?该校领导、班主任、科任老师、全班学生,他们是怎样团结一心,最终取得如此优异的成绩呢?

“要说有什么特别的秘诀,我一时也说不上来,就介绍一下我们的管理方法和如何营造浓厚的学习氛围吧。”高三3班班主任侯永凤介绍说,“一是从进校开始,我特别注重培养学生们的行为习惯,无论是学习还是生活,先要学会做人,再学会做事;二是学校的领导很重要,叶小兵校长经常到班上全天候听课,和学生交流,和学生建立深厚友谊;三是把学生当成自己的子女,用心去呵护他们,鼓励他们,激发他们的热情和斗志;四是每一位学生找到自己的目标,自己与自己竞争,互相促进学习,全班形成了你追我赶、齐头并进的学习氛围。”

课堂上,侯永凤十分严肃,她相信“严师出高徒”;课堂下,侯永凤十分和蔼,喜欢和学生们打成一片。“我们班总体来说,学习氛围很浓厚。其次是老师们都很有耐心和责任心,大家跟着老师的节奏一起努力,不成功都难。”该班学生骆文强说,“我的高考成绩是651分,如果和中考的入口成绩来对照的话,上涨了非常多,这离不开老师们对我的帮助。”

“对待学生就像对待自己的孩子。”高三3班的所有老师都是这样说的,也是这样做的。“看到孩子们一天天长大,成熟,有了自己的目标、理想和未来,我们当‘父母’的感到更加欣慰和自豪。”侯永凤说,“每当想到孩子们就要离开我,进入大学,我还是有些不舍。在此,我也真诚祝福他们越来越好,用更加辉煌的自己去迎接美好的明天。”

胡燕莉



全县3000多名的“入口” 实现了今年高考全县第11名的“出口”

铎强中学高三(7)班学生

高考成绩:598分(语文114分 数学129分 英语131分 文综224分)

“拿到分数后,我还高兴惨了,我居然可以考这么高。接下来,好好填报志愿吧。”胡燕莉说,“当时进校的时候,我排全县3000多名,没想到……”

据悉,胡燕莉从小跟着爷爷奶奶在农村长大。“我的父母常年在外地打工,如果没有学校领导、老师们、同学们的帮助,估计我连学都上不了。”胡燕莉说。

学习方法: 让重复变成习惯

“心态和学习方法很重要。”胡燕莉说,初中时,她的成绩很一般,但进入高中之后,她就开始研究该怎样学习。首先,高一、高二期间一定要打好基础,因为高三之后,基本上就进入复习阶段了,所以基础很重要;其次,注重教材,很多考试内容都会涉及教材部分,要多思考,让重复变成一种习惯。

胡燕莉平时也很注意劳逸结合。“该学的时候就认真学,该耍的时候就认真耍,凡事一定要尽力而为。我平常很喜欢跑步、听歌,休息时间运动下缓解自己的疲劳。”胡燕莉说。

当记者问到在高中三年中,遇到的最大问题是什么,胡燕莉说:“有时会感觉前途茫然,有时候会觉得压力很大,还是很担心自己考不好。”

学习秘诀: 用习惯造就成功

“我还有一个爱好,可能现在我爸妈都还不知道呢。”胡燕莉压低声音说,“空闲之余,我还会看看杂志、小说、课外书等。我不是那种‘死读书’的,各方面的知识我都想去学点。”

据胡燕莉的班主任老师荣文军介绍,胡燕莉是一个勤奋踏实的孩子,她用自己的良好学习习惯造就了今天的成功。她的学习从来不让别人担心,一直是班上的前几名,她非常乐于帮助身边的同学,在她看来,互相学习也是共同进步的重要方法。

胡燕莉的父母都是进城务工的“农民工”。虽然爸妈在学习上帮不了我的忙,但他们会抽时间打电话关心我的生活,我很感谢他们一直以来对我的支持和关心。当然,学校老师对我的帮助也很大。”

当问及想要读什么学校时,胡燕莉说:“我想的是填江苏一带好点的大学,可能费用要少得多,离父母打工的地方也近一些。”对于未来的打算,胡燕莉表示,他想学经济或者法学方面的专业。

此外,胡燕莉也表示,填报志愿,拿到录取通知书后,她要去打暑假工,让自己更早接触社会,也能挣点钱,补贴家用。

校长寄语

铎强中学校长叶小兵:

去年高考,铎强中学重点本科上线141人,首次突破100人大关;今年高考,铎强中学重点本科上线249人,首破200大关,创历史新高;4个阳光班的学生全部上本科线,本科上线率100%,重本上线率高达81.3%……一串串骄人的数据将载入铎强中学的史册,这也将是铎强创造的又一个“新奇迹”。铎强,一年更比一年强。”6月24日,记者采访了仁寿县铎强中学校长叶小兵。

今年,铎强中学取得了如此优异的高考成绩,这也是全校师生共同努力的结果,这里我要感谢我们可亲可敬的教师团体,是他们的辛勤付出,才有今天的“花开并蒂”。能取得今天的成绩我觉得主要有以下几个方面:一是,仁寿县委、县政府高度重视教育工作,为学校发展奠定了坚实的基础;二是,学校领导和全体教师团结合作、甘于奉献,三年如一日地为学生们做好服务,形成了教风浓、学风正的良好氛围;三是,规范化的管理,培养了学生学会做人、学会学习、学会成长、学会注重每一个细节。



铎强中学部分优秀毕业生合影。

仁寿县铎强中学2016年高考喜报

铎强中学校长叶小兵携全校师生向全县人民报喜!今年高考铎强再创辉煌!

- 1、重点本科上线249人,首破200大关!创历史新高。重本上线人数比去年净增108人,绝对增长数居全县第一。
 - 2、文考600分以上26人,其中650分以上6人,创高分段历史新高。
 - 3、应届重点本科上线212人,这是在当年应届中考入口成绩全县前1000名之中,我校仅有79人的基础上,以280%的培养成功率取得的骄人成绩。
 - 4、文考本科硬上线756人,上线率达63.12%,创历史新高。
 - 5、四个阳光班的学生全部上本科线。其中,重点本科上线165人,重本上线率高达81.3%;补习班重点本科上线37人,居全县第二名;文考本科上线率达98.6%。
 - 6、吕瑞林同学以理科660分的优异成绩跃居全县前10名。
- 衷心感谢各级领导和社会各界人士长期以来对我校的关心和支持!特此报喜!

仁寿县铎强中学
2016年6月